

爲第二次增建校舍敬告僑胞宣言

本會承僑胞熱愛和重託，委以籌建丹戎區中學部校舍責任，幾年來與僑胞們相終始，建校工作總算告一段落，同人以為大家從此可以稍鬆口氣，那知道「席未暖」，這第二次的建校重責又落到肩上來了。為甚麼中學部的堂皇新舍才告落成又須亟亟再另建新舍呢？這理由很簡單：因為小學生年年不斷增加，使第一小學（砂香街）和第二小學（峇吉里路）雖然增開了下午班，仍然不能解決學生的擁擠問題，同是僑胞子弟兒女，誰願意眼看這些正當學齡的「子弟兒女」被擋在學校門外呢？為了麻坡僑教前途着想，為了下一代的兒女「百年樹人」着想：本會只好面對現實，不敢逃避責任，再作第二次的建校計劃。現在，這建校工程正在第二小學廣場上進行着，我們根據環境需要，決議增建十間教室，工程已進行了一半，打算趕在明年春季開學以前完成。不過，話又得說回來，這建校工程雖在日夜不斷的加趕着，但建築費用還不敷四五萬元，本會同人「點金乏術」，更難為「無米之炊」，不得已只好向僑胞們作一次「將伯」的呼籲；希望大家繼承着過去「出錢」的精神「有一分熱發一分光，有一分力出一分錢」，慷慨解囊，踴躍捐輸，讓這新校舍的建築能夠如期完成，那不但造福於你的子弟兒女，並且還為了下一代的僑胞青年打開一條康莊光明的大道！我們麻坡僑胞「出錢出力」一向是享有歷史性的榮譽的，過去的救災，籌賑和建校，我們早已膾炙人口，受人尊崇，有「模範區」之稱。相信這次的建校募款，大家必更能在「百困難中」造成「出鎬競賽」，創立最光榮的新紀錄：謂子不信，請刮目看之，謹此宣言！

一九五四年二月一日

麻坡中化中小學建校委員會啓